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Τμήμα Ερωτήσεων
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3. Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και 
    Θρησκευμάτων 

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 4120/6.3.2018 Ερώτηση με θέμα: 
«Αδικαιολόγητη η καθυστέρηση έκδοσης ΚΥΑ για την αναγνώριση της ισοτιμίας των 
τίτλων Ανωτέρων Σχολών Καλλιτεχνικής Εκπαίδευσης»

Σε απάντηση της με αριθμ. Πρωτοκόλλου 4120/6.3.2018 Ερώτησης των Βουλευτών κ.κ. 
Νίκης Κεραμέως και Όλγας Κεφαλογιάννη και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας 
οι αρμόδιες Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Τον Σεπτέμβριο του 2017 εστάλη προς τον ΕΟΠΠΕΠ: α) Ενημερωτικό Σημείωμα της 
Διεύθυνσης Καλλιτεχνικής Εκπαίδευσης, β) σχετικό ενδεικτικό προ-σχέδιο ΚΥΑ για την 
διατύπωση παρατηρήσεων και σχετικών προτάσεων.

Κατόπιν εστάλησαν στο γραφείο του Υπουργού ΥΠΕΘ: α) Ενημερωτικό Σημείωμα της 
Διεύθυνσης Καλλιτεχνικής Εκπαίδευσης, β) σχετικό ενδεικτικό προ-σχέδιο ΚΥΑ καθώς και γ) οι 
παρατηρήσεις του ΕΟΠΠΕΠ προκειμένου να διατυπωθούν παρατηρήσεις και να γίνει από 
κοινού επεξεργασία του σχετικού κειμένου.

Με το αριθμ. 221/Υ1/10.01.2018 έγγραφο του Γραφείου Υπουργού Παιδείας, Έρευνας & 
Θρησκευμάτων διατυπώθηκαν σχόλια και ζητήθηκαν διευκρινήσεις επί του προ-σχεδίου της 
σχετικής ΚΥΑ. Το ως άνω έγγραφο διαβιβάστηκε στην αρμόδια υπηρεσία και στους 
ενδιαφερόμενους φορείς για να διατυπώσουν σχόλια και απαντήσεις επί των παρατηρήσεων και 
των ερωτημάτων του ως άνω εγγράφου του ΥΠΕΘ.

Με το υπ’ αριθμ. 131316/23.3.2018 έγγραφο του Γραφείου εστάλησαν σχετικές 
απαντήσεις επί των παρατηρήσεων. Στις παρατηρήσεις αυτές επισημάνθηκε ιδιαιτέρως και 
τεκμηριώθηκε επαρκώς ότι στη σχετική ισοτιμία που πρόκειται να χορηγήσει ο ΕΟΠΠΕΠ 
δυνάμει της εν λόγω μεταβατικής διάταξης θα πρέπει να αναφέρεται σαφώς ότι πρόκειται για 
ισοτιμία με Τεχνολογικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (ΤΕΙ).

Η εν λόγω επισήμανση προφανώς δεν έγινε δεκτή καθώς στο διορθωμένο πρότυπο 
τίτλου ισοτιμίας ΕΟΠΠΕΠ που εστάλη στο ΥΠΠΟΑ από το Υπουργείο Παιδείας και 
Θρησκευμάτων στις 26.4.2018 και συνιστά παράρτημα της ΚΥΑ αναφέρεται αφενός ότι ο τίτλος 
αναγνωρίζεται ως ισότιμος με πτυχίο ΤΕΙ του Ν. 1404/83 και αφετέρου ότι ο τίτλος έχει ενταχθεί 
στο επίπεδο 5 του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων. Το ΥΠΠΟΑ δεν συμφωνεί σε καμία 
περίπτωση στην αναγνώριση των τίτλων αυτών ως επιπέδου 5 του Εθνικού Πλαισίου 
προσόντων καθώς δημιουργεί αποφοίτους δύο ταχυτήτων με τα ίδια πτυχία, για το ίδιο χρονικό 
διάστημα, με μοναδικό κριτήριο το τυχαίο γεγονός της αναγνώρισης ή μη του τίτλου από το τότε 
ΙΤΕ και συνεπώς παραβιάζει καταφανώς την αρχή της ισότητας ((Α4Σ) πολλώ δε μάλλον που 



για την ίδια περίοδο φοίτησης (έως 10.6.2003) υπάρχουν ήδη απόφοιτοι των καλλιτεχνικών 
σχολών που έχουν ενταχθεί και από το Υπουργείο Παιδείας στην κατηγορία ΠΕ 9102.

Το ΥΠ.ΠΟ.Α. είναι ιδιαιτέρως θετικό και ενεργεί στην κατεύθυνση έκδοσης της ΚΥΑ των 
Υπουργών Πολιτισμού & Αθλητισμού και Παιδείας, Έρευνας & Θρησκευμάτων, με τις 
προϋποθέσεις που προβλέπονται στο άρθρο 79 του Ν. 4481/2017 και αφορά στη χορήγηση 
από τον ΕΟΠΠΕΠ ισοτιμίας προς του τίτλους σπουδών που χορηγούσαν έως 10.6.2003 τα 
Τεχνολογικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, στους απόφοιτους των Ανωτέρων Σχολών Καλλιτεχνικής 
Εκπαίδευσης του Ν. 1158/1981, δεδομένου ότι θεωρεί εύλογη και δίκαιη αυτού του είδους την 
αναγνώριση ισοτιμίας. Για το σκοπό αυτό το ΥΠΠΟΑ συνεργάζεται με το Υπουργείο Παιδείας.

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΥΔΙΑ ΚΟΝΙΟΡΔΟΥ

Ακριβές Αντίγραφο
Κεντρικό Πρωτόκολλο
Φλωρόπουλος Αθανάσιος
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